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CONSELHO DO POLO DE TURISMO COSTA BRANCA 

ATA DA 49ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

DATA: 25/02/2021             HORÁRIO: 9h                 LOCAL: Virtual Google Meet 

MEMBROS PRESENTES: 

SETUR-RN: Ana Maria da Costa/ Solange de Araújo Portela/ Mércia Motta/ Danielle 

Carvalho 

P.M. Areia Branca: Daniel Araújo de Medeiros 

P.M. Assú: Thamires Dantas  

P.M. Baraúna: Pâmela Rafaelly de Melo Reinaldo  

P.M. Carnaubais: Nadsara Rodrigues de Melo Sousa  

P.M. Galinhos: Saulo Pereira Ferreira Leão 

P.M. Grossos: Clarisse Carla Costa Morais  

P.M. Guamaré: Mohana Freitas Arnaud 

P.M Mossoró: Meire Eugênia Duarte 

P.M. Pendencias: Gerânia Pereira de Souza  

P.M. Serra do Mel: Keylla Maria  

P.M. Tibau: Madilene Félix Lopes 

ACIM – Mossoró:  Oberí Penha 

EMPROTUR: Rafael Varella 

IFRN: Francisco Fernandes de Oliveira 

Mossoró Convention & Visitors Bureau: Silvio Clebson de Oliveira Viana 

SEBRAE: Robson Lopes Matos 

SENAC: Benjamim Garcia da Cruz  Neto/ Juliana Souza 

UERN : Rosa Maria Rodrigues 

CDL Mossoró: Stênio Max Fernandes Costa 

ICM-Bio: Leonardo Brasil de Matos Nunes 
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BNB – Banco do Nordeste: Ricardo Fernandes Silveira  

 

MEMBROS AUSENTES: 

P.M. Fernando Pedroza 

P.M. Ipanguaçu 

P.M. Itajá 

P.M. Macau 

P.M. Porto do Mangue 

P.M. Upanem 

ABAV Mossoró 

ABIH Região Oeste 

DER 

RDS  Ponta do Tubarão 

AMDESTUR 

UNP 

 

CONVIDADOS EXTERNOS  

Result Consultoria: Adriana Girão  

ADETURF: Geraldo Menezes 

 

Devido a pandemia da Covid-19, a reunião foi realizada em plataforma digital 

disponibilizada para todos os membros e convidados do conselho. A reunião foi aberta pela 

Sra. Ana Costa/Setur-RN, que agradeceu a presença de todos, e  em seguida  relatou  sobre, a 

importância do retorno das atividades da Azul linhas aéreas em Mossoró, e da importância 

dos voos nos aeroportos do Estado gerando desenvolvimento para o setor turístico.  Ainda 

destacou sobre o Incentivo do Programa Nota Potiguar ao turismo, que acontece através da 

parceria com os hotéis e pousadas cadastrados no referido programa. A Srª Ana ainda 

ressaltou a importância da mobilização realizada para acessar emendas parlamentares 

destinadas ao desenvolvimento turístico do Estado.  
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Seguindo a pauta da reunião a Sra. Solange Portela – Subsecretária de Política e 

Gestão Turística do Rio Grande do Norte, solicitou a aprovação da Ata da 48ª Reunião 

Ordinária a qual foi aprovada por unanimidade, sem ressalvas. A Srª Solange Portela ressaltou 

também a importância dos representantes dos municípios visitarem agências e guias turísticos 

para orientações e incentivo para realização do cadastro no Cadastur, importante sistema de 

cadastros para pessoas físicas e jurídicas que atuam no mercado de turismo. Ainda ressaltou 

da importância do papel das redes sociais na divulgação das ações desenvolvidas nos 

municípios e estado, como exemplo destacou o instagram da SETUR/RN, no qual divulga as 

ações em prol do desenvolvimento turístico do Estado.  

O Terceiro ponto de pauta foi a apresentação da atualização do planejamento e 

calendário de ações e eventos para 2021 da EMPROTUR realizada pelo Sr. Rafael Varella 

que fez um relato dos principais desafios, investimentos e ações em âmbito regional, nacional, 

internacional e por segmento.  

Em seguida a Sra. Adriana Girão representante da Agência de Desenvolvimento 

Turístico da Rota das Falésias – ADETURF apresentou o roteiro turístico Rota das Falésias e 

a sua importância para o turismo dos municípios integrantes. São 240 km de litoral, 

totalizando 43 praias, composta por oito municípios do Estado do Ceará (Eusébio, Aquiraz, 

Pindoretama, Cascavel, Beberibe, Aracati, Fortim e Icapuí) e cinco do Rio Grande do Norte 

(Tibau, Grossos, Areia Branca, Mossoró e Porto do Mangue) a Rota é caracterizada pelo 

turismo de lazer, sol e praia, com forte potencial para os segmentos de turismo náutico, 

cultural e de eventos. Em seguida o Sr. Geraldo Menezes destaca sobre as ações 

desenvolvidas pela ADETURF e do planejamento estratégico realizado para construção do 

Estatuto da agência e posteriormente a busca por parceiros no estado do Rio Grande do Norte.  

Seguindo a reunião o Sr. Oberi Penha/ACIM, apresenta a Associação Costa Branca de 

Turismo, criada em dezembro de 2020 através de uma iniciativa empresarial de 3 municípios 

e que em pouco tempo têm desenvolvido importantes ações com investimentos privados para 

o desenvolvimento turístico. 

Em seguida, o Sr. Fernandes/IFRN solicita a SETUR um diálogo com a Agência de 

Fomento do Rio Grande do Norte – AGN, para prorrogação da carência oferecida na linhas de 

crédito disponível ao micro e pequeno empresário do Estado. Solange ficou de fazer uma 

articulação com a AGN. Sr. Fernandes ainda solicitou um contato com o DER (Departamento 

de Estradas e Rodagem) para diálogo sobre melhorias no acesso e estrutura física da 

rodoviária de Mossoró. 

Seguindo a reunião, houve a eleição para Secretaria Executiva do Conselho Biênio 

2021/2022, e Mossoró foi eleita por unanimidade. 

É importante ressaltar que Robson Matos/SEBRAE e Benjamim Garcia/SENAC 

ofereceram apoio das Instituições para desenvolver as atividades em prol do turismo.  
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Sr. Stênio Max, Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas de Mossoró – CDL, 

pediu uma atenção especial para a área turística entre os municípios de Grossos e Areia 

Branca, conhecido como Roteiro da Salinas e ainda ressaltou a necessidade de se fazer 

algumas ações efetivas nesta região para o desenvolvimento das potencialidades existentes.  

A Sra. Rosa/UERN comentou sobre as atividades desenvolvidas por um grupo de 

trabalho, criado no ano de 2019 com o objetivo de estudar o processo de formalização da 

Instância de  Governança Regional. 

               As pautas foram concluídas, e a Srª. Meire Eugênia/PM Mossoró, justifica a 

ausência do Secretário de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo, o Sr. Franklin 

Filgueira/ PM Mossoró, que por motivos de estar assumindo interinamente a Secretaria 

Municipal da Agricultura e Desenvolvimento Rural de Mossoró, precisou participar do 

lançamento do Programa Semear de grande relevância para o produtor rural do município, 

que aconteceu no mesmo horário da reunião do Polo Costa Branca. A Srª Meire Eugênia 

ainda informou do processo de contratação do DEL Turismo em parceria com o SENAC para 

o município de Mossoró.   

                  Não havendo mais assuntos a serem discutidos, a Srª Solange Portela se 

despede do conselho, agradecendo a parceria e a presença de todos e encerrou a reunião. 

 

................................................................................ 

Solange de Araújo Portela /SETUR-RN 

Presidência do Conselho 

 

 

............................................................................... 

Franklin Alves Filgueira/P. M. Mossoró 

Secretaria Executiva Biênio 2021-2022 


